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ACTIVITATEA PAROHIEI ÎN 
ANUL 2025

Pr. paroh Cristian Baciu

În anul 2025, Parohia Ortodoxă „Sfânta 
Treime” din Cluj-Napoca și-a continuat 

cu responsabilitate și consecvență misiunea 
pastorală, culturală și, în mod deosebit, so-
cial-fi lantropică. Activitățile desfășurate au 
avut ca obiectiv prioritar sprijinirea persoa-
nelor și familiilor afl ate în si-
tuații de vulnerabilitate, prin 
dezvoltarea și consolidarea 
serviciilor sociale licențiate 
ale parohiei, extinderea pro-
gramelor de asistență comu-
nitară și promovarea solidari-
tății în rândul credincioșilor și 
al partenerilor instituționali.

Aniversarea a 230 de ani 
ai Bisericii „Sfânta Treime”.

În 16 martie 2025, cu 
ocazia aniversării a 230 de ani 
de la edifi carea Bisericii „Sfânta 
Treime”, Înaltpreasfi nțitul Părinte Andrei a 
săvârșit Sfânta Liturghie în biserica parohială, 
alături de un sobor de clerici și numeroși 
credincioși. În cadrul slujbei au fost evidențiate 
semnifi cația istorică a lăcașului de cult și 
contribuția celor implicați în viața parohiei, 
câțiva dintre aceștia primind distincții din 
partea ierarhului. Evenimentul s-a bucurat de 
o participare largă, fi ind prezente ofi cialități, 
prefectul județului Cluj, Doamna Maria Forna, 
precum și primarul municipiului Cluj-Napoca, 
Domnul Emil Boc, reprezentanți ai mediului 
academic și membri ai comunității locale.

Hramul Bisericii „Sfânta Treime” din 
Cluj-Napoca. Reprezintă în fi ecare an un mo-

ment de mare însemnătate pentru comunitatea 
parohială. Ca monument istoric și prima bise-
rică ortodoxă a Clujului, lăcașul de cult rămâne 
un simbol al credinței și identității românești. 
La sărbătoarea hramului din acest an a slu-
jit  și  rostit un cuvânt de învățătura părintele 
arhimandrit lect. univ. dr. Simeon Pintea, ecle-
siarhul Catedralei Mitropolitane. Sărbătoarea 
adună cler și popor într-un duh de comuniu-
ne și recunoștință, reamintind de statornicia 
înaintașilor care au zidit biserica în anul 1795. 

Hramul devine astfel o mărturie 
vie a continuității Ortodoxiei 
clujene și un prilej de a privi cu 
speranță spre proiectele de vii-
tor ale comunității.

Începerea lucrărilor de 
reabilitare a complexului 
parohial. În urma semnării 
contractului de fi nanțare și a 
prezentării publice a proiectului, 
au fost demarate efectiv lucrări-
le de reabilitare și restructurare 
a complexului parohial „Sfânta 
Treime”. Se efectuează lucrări de 
consolidare și reparații la biseri-
ca parohială, amenajarea unui 

muzeu parohial și amenajare peisagistică.
 În anul 2025 parohia noastră a câștigat un 

proiect de punere în valoare a bisericii monu-
ment istoric, fi nanțat de Institutul Național al 
Patrimoniului prin Timbrul Monumentelor 
Istorice, în valoare de 50.000 de euro. Proiec-
tul este intitulat  „Lumina din Deal. Patrimoniu 
viu și dialog cultural în prima Biserică Ortodoxă 
a Clujului” iar evenimentul de lansare  a avut 
loc în 11 noiembrie 2025 și s-a desfășurat în 
prezența Înaltpreasfi nțitului Părinte Andrei, 
a autorităților locale, prefectul județului Cluj, 
Doamna Maria Forna, și a reprezentanților in-
stituțiilor culturale și academice.

Proiectul, derulat în parteneriat cu Muze-
ul Etnografi c al Transilvaniei și Muzeul Națio-
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nal al Unirii din Alba Iulia, urmărește valorifi-
carea patrimoniului istoric al Bisericii „Sfânta 
Treime” prin organizarea de tururi tematice, 
expoziții, ateliere, activități educative și amena-
jarea unui „Colț al pelerinului”. Acest demers 
reprezintă un pas important în integrarea mo-
numentului în circuitul cultural contemporan 
și în promovarea identității ortodoxe clujene, 
fiind totodată singura biserică ortodoxă admi-
să la finanțare în cadrul acestei linii naționale.

Zilele Academice Clujene 2025. În anul 
2025, Parohia Ortodoxă „Sfânta Treime”, în 
parteneriat cu Institutul de Istorie „George 
Barițiu” al Academiei Române, a găzduit 
masa rotundă intitulată „Biserica din Deal 
– 230 de ani”, eveniment dedicat evidențierii 
istoriei, valorii culturale și importanței 
acestui monument emblematic al orașului 
Cluj-Napoca.

Parteneriatul cu școlile de pe teritoriul 
parohiei. Parohia noastră a oferit premii în 
bani pentru șefii de promoție de la cele două 
școli de pe teritoriul parohiei: Colegiul Nați-
onal „George Coșbuc” și Liceul de Coregrafie 
şi Artă Dramatică „Octavian Stroia”.  Există 
o colaborare strânsă cu școlile aflate pe teri-
toriul parohiei, desfășurând diverse activități 
împreună cu cadrele didactice pentru a spri-
jini familiile aflate în situații de dificultate. 
Parohia a acordat  cinci burse sociale lunare 
în valoare de 500 lei fiecare, pentru elevi și 
studenți cu rezultate deosebite la învățătură. 
             Activitatea social-filantropică 
în anul 2025

Aceasta evidențiază continuitatea și 
consolidarea angajamentului față de persoa-
nele vulnerabile și dezvoltarea comunității 
prin servicii sociale licențiate și programe 
integrate de sprijin.
           Campania „Dăruiește celor nevoiași – să 
facem împreună o bucurie”. Ajunsă la cea de-a 
X-a ediție în 2025, campania are ca scop spriji-
nirea familiilor și persoanelor aflate în dificul-
tate, cu ocazia principalelor evenimente din an: 
Crăciunul, Paștele, începutul anului școlar și 
hramul bisericii. Anual, în cadrul acestei cam-
panii, sunt strânse donații constând în alimen-

te neperisabile, haine de iarnă, jucării, dulciuri 
și produse de igienă. De asemenea, donațiile 
financiare sunt utilizate pentru achiziționarea 
de articole esențiale, precum îmbrăcăminte și 
încălțăminte de iarnă pentru copiii din familii 
vulnerabile.

La începutul anului școlar, campania 
oferă sprijin elevilor din familii defavorizate, 
prin donarea de ghiozdane complet echipate 
cu rechizite. În 2025, am oferit 80 de ghioz-
dane complet echipate cu rechizite și haine 
noi pentru copiii din Cluj-Napoca, asigurând 
accesul egal la educație și încurajând copiii să 
înceapă anul școlar cu entuziasm.

În perioada sărbătorilor pascale, parohia 
a distribuit pachete cu alimente tradiționale 
și produse de bază familiilor și persoanelor 
vârstnice aflate în dificultate. Am oferit: 50 
de pachete cu alimente pentru Centrul So-
cial de Urgență din Cluj-Napoca și 50 de 
pachete pentru familii nevoiașe și persoane 
vulnerabile din cadrul parohiei.

De asemenea, cu ocazia hramului bisericii, 
parohia organizează o colectă specială destina-
tă persoanelor vulnerabile. Anual, sunt distri-
buite pachete alimentare și alte bunuri necesa-
re, marcând acest eveniment religios printr-un 
gest de generozitate față de cei aflați în nevoie.

Cantina socială „Sfântul Ioan cel Milostiv”. 
În anul 2025, Cantina socială „Sfântul Ioan cel 
Milostiv”, și-a continuat misiunea de sprijinire 
a persoanelor vulnerabile, oferind zilnic, de 
luni până vineri, o masă caldă pentru 30 de be-
neficiari permanenți, selectați în urma anche-
telor sociale. Beneficiarii sunt în principal per-
soane vârstnice singure, persoane cu venituri 
reduse sau în situații de risc socio-economic. 
Totodată, în fiecare zi de joi, cantina a asigurat 
hrană caldă pentru 50 de persoane fără adă-
post, prin parteneriatul stabil cu Centrul Social 
de Urgență din Cluj-Napoca, contribuind la 
prevenirea excluziunii sociale severe.

Un progres important în 2025 îl repre-
zintă finalizarea proiectului de modernizare a 
bucătăriei și a sălii de mese, finanțat de Minis-
terul Muncii, cu o valoare totală de 394.278,18 
lei, din care parohia a asigurat o contribuție 
de 10%. În cadrul acestui proiect, au fost achi-
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ziționate toate echipamentele planificate – au-
toturism frigorific, aparatură profesională de 
gătit, frigidere,  mobilier și dotări necesare 
desfășurării activității în condiții moderne și 
conforme standardelor în vigoare. Finalizarea 
investiției a îmbunătățit semnificativ capa-
citatea cantinei de a oferi servicii de calitate, 
într-un mediu sigur și adecvat beneficiarilor.

Casa de oaspeți „Sfântul Ilie”.  În anul 2025, 
a continuat să fie un sprijin indispensabil pen-
tru familiile și însoțitorii pacienților internați 
în spitalele din Cluj-Napoca. Situată într-un 
mediu accesibil și liniștit, casa a oferit cazare 
gratuită unui număr total de 250 de persoane, 
asigurându-le condiții optime într-o perioadă 
dificilă a vieții lor. Cu o capacitate de 12 locuri, 
complet utilată, Casa de oaspeți a răspuns efi-
cient nevoilor beneficiarilor, majoritatea pro-
venind din familii cu venituri reduse sau din 
localități aflate la distanțe mari de oraș. 

Serviciul de asistență comunitară „Sfânta 
Treime”.  În anul 2025, Serviciul de Asistență 
Socială Comunitară „Sfânta Treime”, și-a 
continuat activitatea în baza contractului de 
subvenție încheiat conform Legii 34/1998, 
având ca misiune sprijinirea persoanelor 
aflate în dificultate și prevenirea marginalizării 
sociale. Activitatea s-a desfășurat cu respectarea 
principiilor solidarității, demnității umane și 
incluziunii sociale, prin intervenții integrate, 
centrate pe nevoile reale ale beneficiarilor.

Serviciul s-a adresat, în special, persoa-
nelor cu venituri reduse, familiilor monopa-
rentale, persoanelor vârstnice aflate în risc de 
izolare, adulților confruntați cu dificultăți so-
cio-economice și persoanelor singure care au 
nevoie de sprijin material și emoțional. În anul 
2025 au beneficiat de servicii un număr de 50 
de beneficiari lunar, cu vârste între 18 și 80 de 
ani, dintre care 30 de persoane vârstnice în si-
tuații de risc și tineri/studenți provenind din 
familii monoparentale sau cu grave probleme 
sociale și de sănătate. 

Pe parcursul anului, Serviciul de asis-
tență comunitară a oferit servicii sociale 
integrate, constând în: acordarea de pache-
te alimentare, produse de igienă și îmbrăcă-
minte; consiliere socială individuală, vizite 

la domiciliu, sprijin financiar, orientare și 
îndrumare către alte servicii specializate. În 
total, în 2025 au fost distribuite peste 1000 de 
pachete alimentare și de igienă, au fost reali-
zate peste 1000 de sesiuni de consiliere socială 
și peste 500 de vizite la domiciliu, intervenții 
menite să prevină izolarea socială, să susțină 
funcționarea zilnică a beneficiarilor și să îm-
bunătățească calitatea vieții acestora.

Un progres important în 2025 îl reprezintă 
finalizarea proiectului de modernizare a birou-
lui de asistență socială, finanțat de Ministerul 
Muncii, cu o valoare totală de 75.945,30 lei, din 
care parohia a asigurat o contribuție de 10%. În 
cadrul acestui proiect au fost achiziționate toa-
te echipamentele planificate – echipamente IT, 
laptop, imprimantă, xerox, display interactiv, 
masă de birou, scaune ergonomice și mobilier 
necesar desfășurării activităților – contribuind 
semnificativ la îmbunătățirea condițiilor de lu-
cru și a calității serviciilor oferite.

O componentă importantă a activității din 
2025 a fost Școala de Vară, un program educa-
țional și recreativ derulat în luna iulie, timp de 
o săptămână la care au participat 40 de copii. 
Programul a oferit un cadru sigur și stimulativ, 
cu activități adaptate vârstei, având ca obiective 
dezvoltarea socio-emoțională, îmbunătățirea 
abilităților de comunicare, lucrul în echipă și 
stimularea creativității. Activitățile au fost co-
ordonate de  psiholog Simona Moldovan, cu 
sprijinul a patru voluntari, dintre care un stu-
dent - beneficiar al serviciului, iar pe durata 
programului au fost invitați profesori, actori 
și artiști, care au susținut ateliere interactive și 
momente educative. Școala de Vară a consoli-
dat relația dintre copii, familiile lor și comuni-
tate, reprezentând un exemplu de bună practi-
că în domeniul intervențiilor socio-educative.

În luna august, pentru beneficiarii 
adulți și vârstnici a fost organizată o excur-
sie socio-recreativă la Alba Iulia, Mănăstirea 
Dumbrava și Mănăstirea Râmeț. Activitatea 
a urmărit creșterea stării de bine emoționale, 
reducerea izolării sociale și stimularea rela-
țiilor de sprijin între beneficiari, oferind tot-
odată ocazia de a trăi experiențe culturale și 
spirituale într-un cadru organizat și sigur.
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Darea de seamă a
 contribuției pe anul 2025

Parohia noastră funcționează cu 
sprijinul financiar primit din 

partea credincioșilor. Contribuția 
anuală benevolă este de 80 lei / fami-
lie sau 40 lei pentru persoane singu-
re. În anul 2025 suma totală repre-
zentând donațiile a fost de 28.500 
lei. Din această sumă s-au plătit 
taxele oficiale obligatorii, 7.500 lei 
(Arhiepiscopie, Protopopiat, Radio 
Renașterea, abonamente la reviste-
le bisericești). Din restul sumei s-au 
plătit utilitățile de la biserica paro-
hială: gaz, apă și energie electrică. 
Campaniile sociale sunt susținute 
prin sponsorizări și donații. 

Mulțumim bunilor credincioși pen-
tru sprijinul acordat în anul 2025. 

      La mulți ani binecuvântați!

Preot paroh: Cristian Baciu
Tel: 0743075672 
E-mail: csmbaciu@yahoo.com

Preot slujitor: Florin-Cătălin Ghiț
Tel: 0744299938
E-mail: florincatalinghit@gmail.com

Date de contact preoți:*

PAROHIA ORTODOXĂ SFÂNTA TREIME
STR. BISERICII ORTODOXE NR. 10, CLUJ-NAPOCA

CIF: 5909428
CONTURI IBAN: 
RO76RNCB0106026611160001    sau
RO98BTRLRONCRT0602577801
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Unitatea de îngrijire la domiciliu „Dreptul 

Simeon”. În anul 2025, Unitatea de îngrijire la 
domiciliu „Dreptul Simeon”, funcționând în 
baza contractului de subvenție conform Legii 
34/1998, și-a continuat activitatea de sprijinire a 
persoanelor imobilizate sau parțial dependente, 
oferind servicii specializate pentru 15 beneficiari 
lunar aflați în evidență permanentă. Echipa for-
mată din asistent social și îngrijitor la domiciliu, 
a asigurat intervenții complexe, incluzând în-
grijiri medicale de bază, monitorizarea parame-
trilor de sănătate, administrarea tratamentului 
conform indicațiilor medicului, exerciții pentru 
menținerea mobilității, asistență pentru activită-
țile vieții zilnice, precum și suport emoțional și 
social. Pe parcursul anului au fost organizate se-
siuni de informare și educație pentru beneficiari 
și aparținători, vizând teme precum prevenirea 
riscurilor la domiciliu, igiena personală, nutriția 
vârstnicului, accesul la servicii medicale și ges-
tionarea bolilor cronice. Serviciul funcționează 
cu licență de operare valabilă 5 ani, obținută în 
urma evaluării AJPIS, menținând standardele de 
calitate impuse de legislația în vigoare. Activita-
tea unității rămâne esențială pentru menținerea 
autonomiei beneficiarilor și prevenirea instituți-
onalizării, contribuind la creșterea calității vieții 
persoanelor vulnerabile din comunitate.

Concluzii 
În ciuda dificultăților asociate creșterii 

numărului de persoane vulnerabile și a 
resurselor limitate, parohia și-a îndeplinit 
misiunea printr-o mobilizare susținută a 
echipei, a binefăcătorilor, a voluntarilor, și a 
partenerilor. Rezultatele obținute reflectă nu 
doar efortul profesional al celor implicați, ci 
și deschiderea comunității de a susține pro-
iectele sociale și culturale, contribuind astfel 
la crearea unui mediu în care solidaritatea, 
responsabilitatea și grija față de aproapele ră-
mân valori fundamentale. 

În anul 2026, parohia își propune să 
continue dezvoltarea proiectelor aflate în 
derulare, să extindă capacitatea serviciilor 
sociale și să promoveze programe menite să 
sprijine în mod concret persoanele aflate în 
situații de risc, întărind astfel rolul Bisericii 
în viața comunității clujene.


